



**ВАРВАРА  
КОРЕШЕВА**

**МОЙ  
ПРАДЕДУШКА**



**СЛАВА**

**Мой прадедушка Слава** – Ростислав Сергеевич Рычков – родился 28 июня 1929 года.

В самом раннем детстве он жил на Дальнем Востоке, в городе Хабаровске, где работал его отец, Сергей Константинович Рычков. И хотя в то время их жизнь была очень простой и иногда голодной, но маленький Слава был счастлив – его очень любили его мама и папа, а во дворе у него было много друзей, с которыми он любил играть в футбол, ходить купаться на реку Амур или ставить театральные представления.

Когда ему исполнилось 10 лет, семья дедушки Славы переехала в город Златоуст, который находится на Урале.



*Слава с отцом, Сергеем  
Константиновичем  
Рычковым,  
Хабаровск, 1931 г.*



Слава ходил в школу и был примерным учеником, а по воскресеньям папа возил его учиться играть на скрипке. Но вот 22 июня 1941 года наступила Великая Отечественная Война. Через 6 дней после этого дедушке Славе исполнилось всего 12 лет. И наступили горестные трудные дни. Его отец ушел на фронт и вскоре был убит в боях в районе озера Валдай. Дедушка Слава пошел работать на военный завод №66, хотя ему было всего 12 лет – но надо было помогать фронту, поэтому и женщины и даже дети работали на этом заводе. За работу во время войны дедушка позже был награжден медалью «За доблестный труд в годы войны».



*Слава с мамой, Софьей Михайловной Рычковой, Хабаровск, 1938 г.*



*Фотокарточка Славы с пропуска на военный завод, 1942 г.*

Летом 1942 года тяжело заболела его мама, Софья Михайловна. И дедушка решил ее спасти и отвезти в Киргизию, где в городе Фрунзе работал родной брат отца – дядя Яша. Слава вез маму в Киргизию больше месяца, но он сумел не только благополучно привезти ее к дяде, но даже и вылечить во время этой трудной дороги. Вот что пишет дедушка в своих воспоминаниях об этом периоде его жизни: *«Нас ожидал буквально шторм при посадке в вагон на вокзале в городе Златоуст, а также потеря части вещей и денежной сумки у мамы. Хорошо еще добрые люди подсказали спрятать паспорт, вызов и продуктовые карточки в пришитых карманах нательного белья.»*



Слава Рычков: вверху – 1944 г.,  
внизу (слева) - 1946 г.



Да я ещё додумался часть денег из маминой сумки спрятать в своих карманах! Они-то нас и выручили в нелёгкой дороге. Наш вагон дошел до узловой станции Кинель и был отцеплен. Основной состав поезда ушел дальше, на Запад, а нам пришлось ждать поезда идущего на юг, в среднюю Азию, а точнее, в Киргизию. Это оказалось делом не простым. Поездов с Запада шло много, но они были либо перегружены, либо ехали по неприемлемому для нас маршруту... Много шло санитарных составов, которые были очень перегружены ранеными и маршрутные направления их движения не совпадали с нашими документами. Промаявшись около недели, мне пришлось обращаться в местные руководящие органы... ведь «на руках» у меня был больной человек - моя мама! хлопоты увенчались успехом. В очередном санитарном поезде, следующем в Киргизию, последний вагон плацкартного типа был частично загружен каким-то оборудованием. К счастью, для нас с мамой нашлось свободное купе в

этом поезде. Проводник вагона был очень доброжелательным человеком. Он тщательно отапливал вагон. В печи нагревал до красна толстостенную стальную плиту и пока она остывала, я успевал сварить утром маме кашу, а днём сварить суп, вскипятить воду для чая. Частенько этот проводник помогал нам на больших стоянках отоваривать наши хлебные и продовольственные карточки. Не могу не вспомнить этого человека добрым словом. Человека заботливого, внимательного и бескорыстного! В город Фрунзе мы прибыли где-то в середине ноября 1942 года. Весь путь этот мы преодолели за время, немногим больше месяца. По меркам военного времени не так много. Да и в самочувствии мамы ухудшения я не заметил. Наоборот, с помощью доброжелательного проводника мне удалось наладить ей сносное питание. У мамы появились силы, улучшилось настроение, появился аппетит». — отрывок из книги Р.С.Рычкова «Как это вспоминается... и было ли это?»



Вот какой надежный и любящий человек был мой дедушка Слава и таким он был всегда: он любил всех нас и всегда старался помочь, а мы любили его!

Дедушка Слава много полезного сделал не только для своей семьи, но и для всей нашей страны. За это он был награжден несколькими орденами и медалями, вот какими:

- Орден «Знак Почета»
- Орден «Трудового Красного Знамени»
- Орден «Октябрьской Революции»
- Медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной Войны»
- Медаль «50-летие победы в ВОВ»



*Прадедушка Слава. Май 2007 г.*





Потом война закончилась, и дедушка поступил в Московский Государственный Университет на химический факультет, успешно закончил МГУ в 1950 году, женился и счастливо прожил 54 года со своей женой, Светланой Владимировной. Сначала у них появилась дочь Лена – моя бабушка, потом внук Саша – мой папа. За год до своей смерти (он умер в январе 2010 года), прадедуслава написал книгу воспоминаний и подарил ее нам, чтобы мы знали и помнили всех своих родных.

На фотографии 2009 года вы видите моего прадедуславу и меня с сестрой Аней.



*Деда-Слава и баба-Света,  
золотая свадьба, 2000 г.*



*Деда-Слава со своими  
внучками, 2009 г.*

***Спасибо тебе, дорогой  
прадедуслава, за твою  
любовь и за твою книгу!***

*Варвара Корешева, 2018 г.*





© **eva-and-co.ru**

© Текст – Варвара Корешева  
© Оформление альбома – Елена Корешева

Москва – 2019 г.